

不放松！我区持续绷紧疫情防控弦

■本报综合报道

自本轮疫情发生以来,我区第一时间贯彻省、市疫情防控部署要求,全区上下迅速进入战斗状态,全面落实各项工作机制,全面压实属地责任、部门责任,强化督查检查,力争以最短时间阻断疫情传播链,坚决有效遏制疫情蔓延扩散。

压紧压实各方责任

自接到区防疫指挥部通知后,盈丰街道即刻启动疫情防控应急预案,按照《疫情防控七大机制》要求,全体盈丰机关干部、相关社区工作人员迅速到岗到位,第一时间对病例所住“怡莱酒店”及到访过的“省妇保院(钱江院区)”工地、立涛园人才公寓及外围店铺进行管控。

在召开紧急会议后,盈丰街道部署工作落实,建立综合协调、社区服务、封控区、管控区、防范区、秩序管控、监控工作、医疗救治、集中隔离、社会面管控、物资保障、数据处理等17个小组进行保障。其余15个社区工作人员执行疫情防控应急预案,加强社会面管控。

在做好疫情防控工作的同时,我区不少镇街还创新工作机制,形成联防联控整体合力。城厢街道各社区严格落实卡口一面党旗、一个红棚、一批红领、一个喇叭、一些防疫物资“五个一”,实行“一套专班、多支队伍、24小时轮流守点”制度,对所有进入小区卡口的居民进行测体温、亮双码,并提醒居民戴好口罩,用行动守护好“小门”。同时,通过网络微信群、小喇叭等由广至深、由点至面开展防控宣传,及时传递防疫信息;义桥镇组织机关干部联合多部门落实高速入城卡口24小时轮班值守工作,确保不漏一车、不漏一人,逢人必检、逢车必检,坚决把好关口、守牢防线。各村社切实守好基层“小门”,在村社入口、市场门口设置卡口,加强对进出车辆和人员的排查

管控,切实做到底数清、情况明。

“战时”状态凝聚合力

疫情面前,没有旁观者,更无局外人。根据区疫情防控指挥部的统一部署,我区迅速划定封控区、管控区和防范区。与此同时,区卫健局迅速响应,全面进入迎战状态。

4日早上7点30分,区疾控中心完成了封控区41个重点人员的首次核酸检测,并陆续按照要求实施闭环转运,同时,流调溯源、消杀等工作也在争分夺秒地展开。来自区一医院医共体、区中医院医共体和浙江萧山医院医共体的70余名医护人员火速集结,进入“三区”开展第一轮核酸检测。在完成第一轮核酸采样任务后,医护人员来不及休息,又奔赴疫线。面对多点散发的疫情,萧山卫健人24小时坚守在入

萧重点通道、集中医学观察点等处,守家门、护城门。

在北干街道,有这样一支鲜为人知的转运“特勤队”。这支由北干街道公共服务办工作人员裴利方、高建、施军会同北干派出所、执法中队和卫生服务中心等10余人组成的北干街道疫情防控转运组,承担了街道需隔离人员的转运工作。他们将办公地点转移到隔离酒店,将转运流程熟记在心,随身携带充电宝保证手机24小时畅通,做好准备随时待命。在疫情来临时,他们与医务人员一起,时刻整装待发。

上下同心者胜,同舟共济者赢。这场疫情防控阻击战,我们一定能赢!

我区开展网络餐饮食品安全大检查

本报讯(记者 杨圆圆)为进一步加强我区网络餐饮食品安全,惩治网络餐饮行业乱象,1月19日,我区全面启动网络餐饮专项整治行动。截至3月29日,累计检查网络餐饮单位336家。

据悉,此次专项行动重点检查餐饮单位是否持有证照、是否落实食材采购索证索票、是否使用不可降解的一次性餐具、餐饮具是否按规范清洗消毒、是否使用过期食品、环境卫生和个人卫生是否良好等。

在3月份的整治行动中有14家检查不合格,包括位于金城路上的张水儿炸鸡、位于萧金路上的九优潮汕猪肚鸡汤饭、戴村镇的阿龙面馆、瓜沥镇的热干面、河上镇的若遇江南、红山农场的火鸡打面、临浦镇的再来一份、新塘街道的佳和粥铺、宁围街道的次坞打面、蜀山街道的范掌门、闻堰街道的阿明羊骨、新塘街

道的重聚首、通惠中路的乐山跷脚牛肉、党湾镇的老香港手打蛋糕。

此外,《浙江省电子商务条例》已于3月1日正式实施,今年的专项行动也将强化对网络餐饮单位是否在网络平台经营者信息页面以视频形式实时规范地公开食品加工制作现场、是否规范使用外卖封签的检查,对未按规定落实上述要求的网络餐饮单位,区市场监管局将依据《浙江省电子商务条例》等相关法律法规要求责令限期改正;逾期不改正的,可以处二百元以上五百元以下罚款。情节严重者抄告平台,直至下架。

此次网络餐饮大检查行动将贯穿今年全年,区市场监管局每月计划至少完成100家人网餐饮单位的现场检查,并对检查存在问题较多的单位每月进行公示,接受社会监督。

宁围开展亚运通勤线路沿线环境综合整治

本报讯(实习生 尹德馨)近日,宁围街道召开迎亚运“通勤线路沿线环境大提升”综合整治行动专题工作部署会,明确综合整治行动主要目标、组织机构、整治范围、时序安排等内容,并详细部署任务分工及各项工作机制。

宁围街道迎亚运“通勤线路沿线环境大提升”综合整治行动以实现道路平整、市容整洁、标志规范、设施可靠、夜景靓丽、管理有序等为目标。全方位、全时段清理宁围街道辖区内迎亚运通勤线路沿线的各类城市环境乱象,全面提升城市环境、全力提高城市品位,确保以

最佳的城市容颜为亚运盛会助力添彩。

在本次综合整治行动中,宁围街道制定了详细的推进方案,通过路长责任制实施全程监督、检查及管理,保障各项工作落实到位。行动实施范围包括通城高架路、建设四路、通惠北路、机场城市大道、机场公路、鸿宁路、水博大道、杭甬高速公路等迎亚运通勤线路沿线。重点围绕市容管理、建筑工地环境、广告设施、田园风貌、景观亮化、建筑物外立面、环卫保洁、沿线违建等8个方面开展整治。计划在5月底前完成综合整治提升工作,以最美姿态展现“重要窗口”的大美形象。

戴村镇开展“扫黄打非”专项行动

本报讯(记者 周珂 通讯员 沈镇)为推进“扫黄打非”工作深入开展,营造和谐文明的社会环境,日前,戴村镇依托新时代文明实践站(所)开展“扫黄打非”进村社、进企业、进学校专项行动。

戴村镇党建办联合四个平台、区文旅局临浦执法中队相关工作人员组成检查组,对全域23家印刷企业和3家出版单位开展检查行动,重点对印刷企业经营许可证地址是否与实际地址相符、台账登记是否规范进行核查。同时,在检查中还对企业主进行了安全生产宣传和法律法规教育。

工作人员和志愿者通过发放宣传资

料、张贴宣传海报、现场答疑解惑等形式组织村(社)开展“扫黄打非”普法宣传活动,向群众宣传讲解非法出版物的社会危害,有效提升群众自我防范能力,切实维护意识形态安全。活动共发放相关资料200余份,张贴海报35张,宣教260余人次,现场解答群众疑问20余个。

戴村镇小、云石小学、戴村镇中等组织开展了“扫黄打非”进校园主题宣讲活动。在“扫黄打非”主题班会课上,学生们观看了“扫黄打非”公益宣传片,接着宣讲老师重点讲解了什么是“扫黄打非”、盗版书的危害和鉴定等相关知识,有效引导了青少年自觉抵制各类文化垃圾。

党湾镇全力推进老年人疫苗接种

本报讯(记者 魏乐钊 通讯员 王啸虎)为进一步筑牢全民免疫屏障,提高群众的疫苗接种率,党湾镇在做好加强针接种的同时,多措并举,积极推进老年人新冠疫苗接种。

“你好!您家有没有60岁以上的老人还没打疫苗的?”“请问您是什么原因未接种疫苗呢?”……各村社将疫苗接种与疫情流调相结合,开展底数摸排,确保精准有效开展老年人疫苗接种工作。

同时,各村社全面加强宣传力度,通过微信公众号、村民微信群、电话、入户宣传等方式,做好疫苗接种政策宣传、问

题解答释疑等工作,打消老年人接种顾虑,引导群众主动参与到疫苗接种中来。

此外,党湾镇还在学林公园设立疫苗临时接种点,并在社区卫生服务中心为老年人开通绿色通道,组织工作人员在疫苗接种点为前来接种的老人提供引导、填单等全程“保姆式”服务,打通疫苗接种的“最后一公里”。

针对行动不便、无人陪同的老人,各村社贴心安排“爱心接送专车”,由专班工作人员提供点对点接送服务,让有接种意愿的老人享受疫苗接种“一站式”贴心服务,助推疫苗接种“应接尽接”。

北干街道广德小区上线垃圾分类“一亭一码”

本报讯(首席记者 项亚琼 通讯员 楼丹瑜)最近,在北干街道广德小区,每个垃圾分类亭上都张贴了醒目的二维码。这是社区与第三方滨和集团在广德小区内开展的垃圾分类提升行动中的一环。

广德小区自2018年起实行垃圾分类,具有良好的群众基础,同时在2020年开始的老旧小区改造行动中提升了必要的硬件条件,因而成为“垃圾分类2.0行动”首选点位。

为进一步提升小区垃圾精细化管理水平,让垃圾分类管理模式向数字化跃进,今年以来,广德小区将传统的“一户一卡”分类模式扩展到“一亭一码”。“我们希望通过‘一亭一码’这一新功能,解决小区内垃圾分类屡清不净、屡保不洁的问题。”社区相关负责人表示,“一亭一

码”操作简单,如果有居民发现地面上的垃圾并分类投放到垃圾桶内,经过自我上报至系统,即可增加个人积分。工作人员还会按照后台的季度积分来表彰参与率高的居民。

“垃圾分类是‘跨代工程’,我们老人带头学会了,才可以教好家里小朋友。”家住广德小区的袁大伯一边通过手机扫码了解“随手拍”一边笑着说。垃圾分类“随手拍”已成为小区居民生活新日常。

近年来,北干街道深入贯彻市区关于生活垃圾治理攻坚的要求,加快建立健全全分类投放、分类收集、分类运输、分类处理体系,全面提升生活垃圾分类治理能力。接下来,北干街道将继续探索创新,搭乘数字化改革的快车,让数字赋能垃圾分类,助力美好生活。

萧山“菜篮子”“米袋子”货源充足、价格平稳

本报讯(文/摄 记者 杨圆圆)当下全国新冠疫情呈点多面广,物资保障屡屡成为焦点话题,某些地区特殊时期“一菜千金”的窘迫戳动了网民的心。受这种情绪传染,不少市民关心:萧山的“菜篮子”稳不稳?供应是否充足?物价有没有飙升?能不能保证“菜肉粮油蛋白自由”?

运输畅通 商超市场供应充足

昨日(4月6日)正是清明节后第一天,下午四点半,记者走进萧南南农副农产品综合市场。根据疫情管控要求,市民扫健康码、行程码,戴口罩方可进入市场。正是买菜高峰期,市场内人流较常态期间明显变少。摊贩王大姐表示:“现在政府提倡不扎堆,很多顾客都在我们市场的线上商城买菜了,线下比之前少了很多。”放眼望去,整个蔬果市场满目青翠,时令蔬菜堆得老高,鲜笋正在促销打折。

走进市中心南路上的汇德隆超市,粮油区货架满满当当,各式品牌、口味、产地的商品琳琅满目,超市负责人表示:“从节日需求和抗疫保供需求出发,我们最近又拓宽了货源采购调运渠道,增加了粮、油、肉、蛋、菜、奶等重要生活必需品的市场投放和周转库存,确保市场供应充足。”

随后,记者又陆续走访了多家商超市场,发现货架上的物资供应均十分充足,蔬果蛋奶都很新鲜且品种多样,工作人员随时补货,未见有短缺现象。

物资供应充足的背后,是运输的畅通。受疫情影响,保供车辆开不进来怎么办?为使保供企业尽快拿到通行证,区商务局工作人员日夜兼程、加班加点接力审核,为区内重点民生保供企业、商贸流通企业办理《上海入杭重点通道通行证》323张、《杭州农副产品物流中心采购车辆报备凭证》99张,同时跟踪监督通行证使用情况汇总,上报区疫情防控办,确保通行证车辆全程闭环管理。



4月6日,市民在萧南南农副农产品综合市场买菜。

偶有起伏 物价总体平稳

3月以来,受国际方面俄乌关系及国内疫情呈点状爆发影响,大宗商品掀起了一轮涨价潮。根据区商务局的每日价格监测,从近期成交价格来看,大米价格走势平稳,面粉和食用油价格涨幅明显。不少细心的市民可能会发现,最近面粉和食用油每公斤平均涨了几毛钱。

瓜果蔬菜方面,由于当前正是春季,供应充足,价格方面未有明显波动。以市北市场昨日菜价为例,菠菜、芹菜和大白菜每斤分别降价1元、1元、0.5元,包心菜则从前一日的5元/斤涨到了6元/斤。从全区农贸市场价格监测来看,参与取样的几类蔬菜价格有升有降,总体波动不大,较为平稳。肉蛋奶价格也相对平稳。

会不会有黑心商家趁机涨价、扰乱市场?最近,区市场监管局深入农批农贸市

场、商场超市、米面粮油店等经营场所,对群众生活密切相关的蔬菜瓜果、粮油食品、肉禽蛋奶等必需品进行日监测,开展价格监督检查,严厉打击借疫情囤积居奇、哄抬物价、串通涨价等扰乱市场秩序的违法行为。

截至目前,全区共出动执法人员检查农贸市场、商场超市等经营场所100家次。从检查的总体情况来看,各个经营场所的蔬菜肉蛋等时鲜货源较为充足,其中蔬菜价格主要受季节、物流、供需等情况影响,总体平稳可控。接下来,执法人员将密切关注市场价格动态,不定期地开展对“菜篮子”的市场价格执法检查,督促辖区内农批农贸市场、商场超市等经营单位诚信经营,维护良好的市场价格秩序。



扫一扫二维码
查看更多内容

助农增收促共富 5万余株名优种苗免费送

本报讯(首席记者 何可人)“听说这里的蔬菜种苗品种很好,有人去年拿回去种的小番茄特别好吃,这次我也赶紧来领一点回去试试!”4月2日上午8时许,在区农科所临浦科研基地,住在附近的农户王阿姨手捧一盆种苗心满意足地说。只见盆里不光有番茄苗,还有茄子苗、辣椒苗、黄瓜苗等,种类丰富。

当天上午,2022浙江名优蔬菜新品种种苗赠送活动在该基地举行。一大早,不少农户闻讯而来,在现场排起了长长的队伍,由工作人员引导下有序进行登记,随后免费领取种苗。

还有不少农业企业的负责人也赶来了。浙江吉天农业开发有限公司此次获赠南瓜、番茄等新品种的种苗5000株。公司总经理郑素英笑着说:“好的品种就有好的

品相,好的品相就能促进好的销售,这样的活动真是给我们农业企业带来了实实在在的好处!”

作为新品种、新技术推广活动的延伸,区农科所联合省蔬菜新品种协作组,每年都会开展名优新品种种子种苗赠送活动。此次赠送的主要有番茄“瓯秀201”、樱桃番茄“浙樱粉1号”、辣椒“杭椒9号”“杭椒12号”、茄子“浙茄10号”、南瓜“浙南9号”、南瓜“翠栗6号”等十余个通过展示后表现突出的新品种,赠送种苗数量5万余株。

“这些种苗主要是赠送给区里的农业企业、农业大户,希望通过他们的试种,为下一步进行新品种的推广做准备,同时也送给周边的老百姓,大家对我们农科所的蔬菜品种一直都比较认可,希望通过这样

的活动促进蔬菜种植,助力村民们实现共同富裕。”区农科所所长王翔说,“除此之外,今年我们还专门将一批名优新品种送来临浦横一村、楼塔岩山村等美丽乡村,支持当地发展蔬菜产业助农增收,另外,各种蔬菜的种养也是对美丽乡村的一种点缀。”

据悉,待到今年五月,田间花果蔬菜成熟的时节,区农科所还将举办一场全省规模的蔬菜新品种新技术展示推介会,“到时候,现在赠送出去的这些新品种的特征、特性都能看出来,更有利于推广。”王翔表示,届时还会集中推介一批近年来选育、经试验适合萧山本地种植的优质蔬菜新品种,也会现场进行新技术、新经验的传授,以此进一步促进萧山蔬菜产业的转型升级,提升区域竞争力,助力乡村振兴。

地质灾害治理



河上镇东山村一处地质灾害治理点正在削坡减负、锚杆注浆、格构梁及喷播等施工,预计汛期前基本完成治理。

记者 范方斌 通讯员 王军良 摄